



# Dombóvári Híradó

2015. december  
XX. évfolyam  
4. szám

## Karácsonyi köszöntő

Egy gyertya lángja még nem tűz, de benne van a melegség ígérete. Két gyertya még nem világosság, de magában hordozza a fény legyőzhetetlenségének az üzenetét. Három gyertya még nem a megérkezés, de bizonyítja annak, hogy a várakozással megszentelt Remény születőben van. A négy adventi gyertya lángja: még nem a várva várt pillanat beteljesülése, de az idő végét jelzi, a karácsony eljövételét, a Megváltó születését. Az adventi koszorú fényei, a lassan és ünnepélyesen fellobbanó négy gyertya lángja évszázadok óta a biztosan bekövetkező, mindannyiunkra váró örömhírré figyelmeztetnek, arra, hogy nem vagyunk örökre, reménytelenül magunkra hagyva és kiszolgáltatva a sötétségnek ebben a világban. Ez a reménytelen várakozás világossággal tölti meg a hosszúra nyúlt téli éjszakákat, melegséggel árasztja el a kihűlőben lévő kályhákat. Mézeskalács és fenyő illata járja át a magányos szobákat, és a szeretet, mint egy láthatatlan varázslat belopódzik az emberek házaiba és szívébe a világ minden táján.

Mi is készülünk, ünneplőbe öltöztettük utcáinkat a szívünkkel együtt. Bármerre sétálunk, karácsonyi fényekkel találkozunk, melyek az örömhírt, az eljövételt és a megváltást hirdetik. A karácsonyi hangulat megváltoztatja városunkat, és ilyenkor mi is megváltozunk. Jobban vágyunk a csendre, a nyugalomra, visszatérünk azokhoz az értékekhez, amelyek a hétköznapok rohanásában időnként háttérbe szorulnak. Jobban figyelünk szeretteinkre, családjunkra, szépítjük, díszítjük otthonainkat, csodát várunk minden egyes pillanatban. Nehéz időszakot élünk, és a problémákkal terhes hétköznapokban az egyik legfontosabb érték a támogatás, az egymásra való odafigyelés. A mindennapok valóságában kell, hogy legyen egy segítő kéz, egy megértő lélek, amely akkor és ott van jelen, amikor és ahol arra szükség van.



Az önkormányzat is igyekszik segítő kezet nyújtani: egy gazdagabb, tartalmasabb karácsonyi élelmiszer-csomag eljuttatásával járul hozzá a családok kiadásaihoz, hiszen a mindennapi megélhetési gondok advent időszakában el kell halványuljanak.

Az ünnep fényei át kell világítsanak a sötét gondolatokon, át kell szűrődjenek a problémákon. A karácsonyi varázslatban mindenre másként kell tekintenünk. Gondoljunk gyermekeink örömére, egy idős hozzátartozónkra, aki segítségünkért hálás nekünk, halljuk meg a gyermeki kacagást, adjunk egy-egy jó szót, egy mosolyt, szerezzünk örömet a körülöttünk élőknek. Jó lenne, ha az ünnep szépségét nem az ajándékok nagysága adná, hanem a szeretet, amiből mindenki részesülhet, és amit mindenki adhat. Az adventi időszak kiváló alkalom lehet lelkünk és kapcsolataink rendezésére, kiváló alkalom a félreértések, megbánások tisztázására. A sorsfordí-

tó események nem tőlünk távol, hanem itt a közelünkben, hétköznapi életünk egyszerűségében történnek. Akkor, amikor kérdés nélkül segítségére sietünk a bajbajutottnak, észrevétlenül is követjük az egyik legfontosabb tanítást: „Szeresd felebarátodat, mint te magadat!”.

A karácsonyi készülődés emelkedett, ünnepélyes hangulatában térjünk vissza az örök emberi értékekhez, a családhoz, a hithez, éljük meg közösen az együvé tartozás, az egymásra figyelés melengető érzését.

Mindannyiunknak kívánom, hogy karácsony elmúltával se veszítsük szem elől a fényt, a betlehemi csillagot. Aranyosi Ervin versével kívánok áldott karácsonyi ünnepeket és békés, boldog, kegyelemben gazdag új esztendőt városunk minden lakosának:

„Amikor kigyúlnak a karácsonyi fények,  
Együtt kell dobbanni az emberek

szívének.  
Szóljon idén arról minden mese, ének:  
- varázslata van a szív szeretetének.  
Nyisd hát meg szívedet, öleld a világot,  
minden ember legyen örömmel megáldott,  
mosollyal vidítsd fel, szóval, öleléssel,  
tisztá érzésekkel, mit szívedbe vése.  
Teremts egy szeretőbb, élhetőbb világot,  
amilyet az ember eddig még nem látott.  
Mégfagyott szíveket tölts meg szeretettel,  
legyen a világon boldog minden ember!”

**Kozmáné Kasza Veronika**  
polgármester

# Hoksz Attilával, Fölszállott a páva...!

Hoksz Attila megmutatta, „Ki a legény a lápon!” – már az élmezőnyben a dombrádi fiú!

„A dombrádi származású Hoksz Attila előadásának a „Ki a legény a lápon?” címet adta, melyben nagyecsedei verbunk táncot adott elő. A szakma legnagyobbjaihoz hasonlította a Duna TV pénteki élő műsorában a fiatal táncost Berecz István – kétszeres Aranysarkantyús táncos, a Fölszállott a páva első évadának kategória győztese.

Tímár Böske táncművész, a Magyar Örökség és Prima Primissima díjas Csillagszemű Táncegyüttes alapítója, művészeti igazgatója úgy reagált, hogy Attila olyan táncanyelvvel rendelkezik, ami bármelyik profi táncos számára példamutató lehet. A hattagú zsűri megítélte a műsorban maximálisan adható 60 pontot, ezzel tovább juttatva a lendő Regős Bendegúzt a középdöntőhöz vezető úton.”

Forrás: szabolcsihir.hu

Számos cikk és tévés interjú adta közre, hogy a mi kis „Regős Bendegúzunk”, Hoksz Attilánk, táncos tehetségével milyen hírnevet szerzett Dombrád városának. Nehézkes és göröngyös út vezetett idáig, de kezdjük el a történetet a legelejétől!

Hét évvel ezelőtt egy szőke kisfiú ült az első osztályban és tanulta a betűvetést és olvasást, de a lába eközben is állandóan járt. Felesleges energiáit voltam hivatott levelezni azzal, hogy bevezettem a néptánc tanulásának világába. Szorgalmasan járt a néptánc órákra és sajátította el a lépéseket. Szólista jellemét felfedezve 2010-ben beneveztem életem első Országos Nagyecsedei Verbunk Versenyére, ahol élő zenekar előtt kellett bemutatnia táncstudását. Ezen a versenyen még nem ért el helyezést, de jöttek a következő évek, amikor sikert-sikerre halmozott.

- 2012. március 3-án az I. Országos Nagyecsedei Verbunk Versenyen különdíjban részesült.
- 2013-ban a Rétközi Hagományörző Csúrdöngölő Egyesület tagja lett.
- 2012-től 2014-ig a törökországi Kocaeli Gyermektánc Fesztivál meghívott táncosa.
- 2012. május 26-án a Krétakör Művészeti Minősítő Versenyén, Nyíregyházán mérettette meg táncstudását, a zsűri különdíjjal jutalmazta.
- 2013. május 31-én a III. Mórás Művészeti Versenyen Szólótánc kategóriában ezüst minősítést ért el.



- 2014. február 22-én Nagyecsedén a III. Országos Nagyecsedei Verbunk Versenyen Országos első helyezett (II. korcsoport)
- 2014. május 17-én a Nyíregyházán rendezett IV. Krétakör Művészeti Verseny eredménye: szólótánc kategóriában arany minősítés (II. korcsoport)
- Kiemelkedő színpadi táncaiért kiemelt arany minősítés (II. korcsoport)
- Kisvárdai, 2014. 07. 31. - 08. 06.
- I. Free Dance Nemzetközi Táncfesztivál

Majd jött 2015-ben a versenykiírás! Az MTVA és a Duna Televízió Zrt., valamint a Hagományok Háza – szakmai partnerével, az Örökség Gyermek Népművészeti Egyesülettel közösen – harmadszor is meghirdeti a Fölszállott a páva című népzenei és néptánc tehetségkutató versenyt, ezúttal gyermekek részére.

Hittem Attilában és mertem nagyot álmodni! Elküldtem jelentkezését a Free Dance Alapfokú Művészeti

Iskola néptáncos növendékeként. A bemutatkozó anyag mellé csatolni kellett egy demo anyagot, ennek alapján hívták be a debreceni területi válogatóra.

## A jelentkező motivációja:

„Azért indulok el a versenyen, hogy bizonyítsam és megháláljam néptánc-oktatóimnak, Szalkayné Szénégető Krisztinának és Andóné Kujbus Nórának a belém vetett bizalmat és energiát. A néptáncról és tőlük kaptam meg azokat a lehetőségeket, hogy eljuthattam külföldi és magyarországi fellépésekre és táncolhattam. A Free Dance Művészeti Iskola és a Rétközi Hagományörző Csúrdöngölő Egyesület táncosaként úgy érzem, hogy a néptánc tölti ki az űrt az életben, amit a családom nehéz anyagi körülményei miatt nem kaphattam volna meg. Olyan közösségben lehetek, ahol mindig számíthatok tanáiraikra és néptáncos barátaimra.

Szeretem látni tánc közben a közönség arcát és örülök, hogy a néptánc által élményt tudok nyújtani számukra. Számomra az a legnagyobb siker, ha példaként szolgálak a fiataloknak és csatlakoznak hozzánk néptáncot tanulni. Céloom a versenyben való szerepléssel megmutatni azt, hogy a „szegény fiú” szerencsétlenségét megpróbálni és mer nagyot álmodni.”

A debreceni területi válogatóra 2015. 10. 02-án került sor, ahol a maximális 70 pontot elérve jutott tovább az elődöntőbe. Az elődöntőt megelőzte egy nyári felkészítő tábor, amely Balatonakaratyán volt és itt készültek el a bemutatkozó kisfilmek. A táborban a szakmai felkészítés mellett lehetőségünk nyílt megismerkedni a többi táncossal és más kategóriákban továbbjutott versenyzőkkel. Barátságok és életre szóló élmények születtek.

Zárásként Hoksz Attila üzenetét fogadják nagy szeretettel!

„Kedves Dombrádiak!  
Köszönöm a sok gratulációt és elismerő szavakat, amivel bearanyoztátok a napjaimat! Hálás vagyok támogatóimnak, hogy segítik álom megvalósítását! November 20-án az elődöntőben igyekeztem kihozni magamból a maximumot, hírnevet szerezni, és szeretett városom lakosságát, Dombrádot megörvendeztetni táncommal. Táncokkal sikerült meggyőzni a zsűrit, hogy „Ki ez a kislegény a lápon?!”

Köszönettel és üdvözlettel:  
Hoksz Attila”

Azóta túl vagyunk a középdöntőn, ahol Attila ugyancsak szépen szerepelt. Városunk polgármestere kezdeményezésére a középdöntő estéjén településünk lakossága együtt szurkolhatott Attilának a DIFI Ház udvarán. A Duna Televízió december 18-án este sugározza a Fölszállott a páva című műsor döntőjét, akkor ismét lehetőség nyílik, hogy közösen izguljunk ifjú tehetségünkért a gimnázium aulájában.

**Szalkayné Szénégető Krisztina**  
pedagógus

## Dombrádi Rétközi Hagyományörző Csúrdöngölő Egyesület



A csaknem 60 fős Rétközi Hagyományörző Csúrdöngölő Egyesület vegyes életkorú alapító tagokból és fiatalokból áll, mely közkívánatra alakult meg több mint két éve. A hagyományörző egyesület egységét adja az a látvány, hogy 7 évestől 53 évesig minden táncos egyszerre táncol a színpadon. Az egyesület vezetői Szalkayné Szénégető Krisztina és Oszlászki Patrik.

Megalakulása óta számos rendezvényen képviseltette már magát a csoport és ért el sikereket, és jelent meg a médiában, hirdelve a dombrádiak táncstudását és jó hangulatú műsorával életigenlését:

Free Dance Táncfesztiválon Kisvárdán, a II. Free Dance Táncfesztiválon Nyiregyháza; Fényeslitkén, Komorón, Tiszakanyáron, Leveleken, Ajakon, Erdőbényén, Beszterecen, Nyírtasson, Laskodon, Tokajban, Rakamazon, Tiszabezdében, a romániai Krasznán, a szlovákiai Nagytárkányban, a Nemzeti Művelődési Intézet Kapunyitogató programjain: Magyon, Tákoson, Tiszarádon, Nemzetközi Táncfesztiválon Máramarosszigeten – Romániában –, ahol 22 csapat közül 3. helyezést ért el.

Az elmúlt évben megrendezésre került az első Csúrdöngölős Bál,

amely nagyon nagy siker lett! A csapat – közkívánatra – 2016-ban február 5-én szeretné újra megtartani a bált! Aki szereti a jó hangulatot és szeret szívből mulatni, az ne hagyja ki, csatlakozzon!

Mindenki, aki tudja, támogassa a Dombrádi Rétközi Hagyományörző Egyesületet, hogy az méltón tudja képviselni Dombrádot!

**Szalkayné Szénégető Krisztina**  
egyesület vezető

## „Őszirózsa” Nyugdíjas Klub

2015. november 30-án az Ady Endre Művelődési Ház és Könyvtár olvasó termében tartotta a Nyugdíjas Klub évzáró rendezvényét.

A klubtagok örömmel idézték fel az elmúlt egy év eseményeit. Minden meghívásnak eleget tettek, ezzel népszerűsítve Dombrád települést.

A klub tagdíjból tartja fenn magát, így szerény vendéglátásra és ajándékozáásra is sor került.

Régen látott tagunk, Maczkó István is részt vett a záró ünnepségen.

December 1-én jött a hír, hogy Pista bácsi éjszaka rosszul lett és meghalt.

Az „Őszirózsa” Nyugdíjas Klub tagjai ezúton búcsúznak tőle.

**Vincze Menyhért**  
klub vezető

## Az év pedagógus költője pályázat



2015. november 28-án a Miskolci Egyetemi Könyvtárban rendezték meg „Az év pedagógus költője”/írója 2015.” című pályázat eredményhirdetését. A közel ötszáz pályázó és annak több pályamunkája közül Beregi Kiss Magdolna (Brek Zoltánné) Magyar dal és Az Új kenyér című versét választották a legjobbak közé. Ennek eredményeképpen az Irodalmi Rádió szerkesztősége elismerő oklevelet adományozott a szerzőnek, és

felvette állandó költői sorába. Ezen kívül meghívta a 2016-ban megjelenő irodalmi antológiájának szerzői közé a kiválasztott munkákkal.

Az eredményhirdetésen felolvasták a legjobb pályamunkákat, így Beregi Kiss Magdolna Magyar dal című alkotását is, amely az irodalmi rádióban is hallható.

**Öncsó-Brek Zsuzsanna**  
ügyintéző

**Beregi Kiss Magdolna**

### Magyar dal

Édes fiam! Ha elindulsz, mit viszel az útra?  
Van-e tarisznyádban dal, muzsika, nóta?  
Szól-e a lelkedben tücsök hegedűje?  
Jászladban hallik-e Bárány csengettűje?

Szívedben lüktet-e ménes dobogása,  
Tüzedben pattog-e ostor pattogása?  
Eredben ered-e patak csobogása?  
Szemedben csillog-e esthajnal sugára?

Áltat-e, nyugtat-e pásztor furulyája?  
Álmodat őrzi-e nyugalom oltára?  
Hajnaltól ébreszt-e szép leány nótája?  
Táplál-e, éltet-e Magyar Föld búzája?

Források vizéből, viszel-e magaddal?  
Magyaros vigasság van-e, mi vigasztal?  
S ha majd messze leszel, édesanyád szavát,  
Hallod-e, mint legszebb, leglágyabb muzsikát?

Édesapám! Nekem nincsen nagy tarisznyám,  
S ha lenne is benne nem aranyam tartrám.  
Kincsem a szívemben, dalom a lelkemben,  
Ennél többet én sohasem kerestem.

Nem csábít engem a kelet aranya.  
Legdrágább nekem a szülőföld dala.  
Olyan messze nem mehet a vándor útjára,  
Hogy haza ne halljon nótás furulyája.

Kárpátok öléből mondd, hova is mennék?  
Hol van ennél szebb, és biztosabb menedék?  
Minden nekem dalol, magyar szóval fogad,  
Magyar borral mulat, magyar dalra fakad.

Ezt őrzöm én apám, ezt a szép muzsikát,  
Édesanyám lágyan ringatózó szavát.  
E rögön születtem, s talán itt is halok,  
De amíg élek ... Magyarul dalolok!

# Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola hírei:

## Szalagavató,

2015. november 20.

Ezen az estén, melyre annyit készültek a végzős diákok, meghatóva álltak szeretteik előtt talpig ünneplőben. Az öröm és az izgatottság könnyeit véltük felfedezni tekintetükben és a rájuk oly büszke szülőikében. Az érettségihez, illetve az érettséghez vezető útnak ezen az állomásán egy szalagot kaptak, amely

jelentőségteljes üzenetet hordoz.

Mit jelent ez a szalag?

- Az elmúlt négy évet. Annak örömmel és néha bánatokkal teli perceit, óráit.  
- Az egymással és az iskolával kialakult kapcsolatokat. Mert az életet az emberi kapcsolatok teszik igazán értékessé.

Az élet tehát különleges lehetőség, amelyet nem szabad elszalasztani. Élni kell vele!

Ahogy tették ők valamennyien egészen a nyitó tánctól a humoros jelenetekén át, a búcsúzás percéig.

**Nagy Szabolcsné**  
pedagógus

## Szalagtűzés a Mórában

Több éve hagyomány a Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola végzős tanulói részére az Ady Endre Művelődési Ház és Könyvtár nagytermében kerül sor a szalagtűzésre. Az ünnepélyes bevonulást követően szalagtűzésre Pellei Zoltán igazgató ünnepi köszöntőjére és a szépszármú előadások bemutatójára került sor. A népes vendégsereg tapsal jutalmazta a bemutatott produkciókat.

**Vincze Menyhért**  
mb. igazgató

Íme a Szalagavató képekben:



## Decemberi jeles napok az óvodában



A téli jeles napok közeledtével egyre több pozitív élményt nyújtunk óvodásainknak. Szeretnénk, hogy érezzék a közelgő ünnepek hangulatát, ismerjék meg a néphagyományokat, szokásokat, az összetartozás jelentőségét.

A rendezvények mellett a csoportok mindennapjaiban is megjelenik az ünnepvárás hangulata. Folyamatosan készülünk a közelgő ünnepekre, díszítjük az óvodát, fejlesztve ezzel a gyermekek érzelmi világát, esztétikai érzéküket, közösségi magatartásukat s a múlt iránti tiszteletüket.

### Programjaink:

- Látogatás a Mikulás Házhoz
- Mikulás-várás az óvodába.
- Óvodapedagógusok bábelőadása.
- Luca napi búzavetés (a néphagyomány megismertetése)
- Zenés karácsonyi előadás a szülők és a gyerekek részére.

- Ajándékkészítés közösen (szülők, gyerekek, óvodapedagógusok részvételével)
- Az óvodások ünnepi műsora.

**Markó Istvánné**  
óvodavezető

## Tehetséggondozás a Szivárvány Óvodában



A tehetség már korai gyermekkorban megmutatkozhat. Óvodáskorban már megfigyelhető a zene, a mozgás, a logikus gondolkodás különleges adottsága, ebben az életkorban tehetségigéretes adottságról, hajlamról beszélhetünk.

Óvodánkban is figyelemmel kísérjük a gyermekek fejlődését. A néptánc, a foci és a drámajáték területén lehetőség van külön foglalkozásokon részt venni.

### Drámajáték:

Drámajáték foglalkozásokat nagycsoportos óvodásainknak tartunk. A drámajáték az óvodában a játékra alapoz, mivel a gyerekek alap-

vető játéktevékenysége a játék. A dramatikus játékok hatékony segítséget nyújtanak a kommunikációs készségek kibontakoztatása terén. Bátrabbak, közvetlenebbek, nyitottabbak, elfogadóbbak lesznek. A játékok alkalmazásával fejlesztjük a gyerekek megfigyelő képességét, emlékezetüket, fantáziájukat, tájékozódási képességüket. Mindezek a sikeres tanuláshoz nélkülözhetetlenek, elősegítik, hogy az iskolai életben könnyebben megállják a helyüket.

### Néptánc:

Óvodánkban tehetséggondozás céljából gyermektánc-foglalkozásokat szervezünk a nagycsoportos óvodások körében. A gyermektánc-foglalkozások célja, hogy a gyermekek megismerjék és megszeressék a magyar népzene, a néptáncot, vidám, jó hangulatban sajátítsák el a táncok egyszerűbb formáit, ismerjék meg, tanulják meg az egyszerűbb táncleépéseket, emellett fejlődjenek képességeik.

Az év végét bemutató foglalkozással zárjuk, melyet összekötünk egy néphagyománnyal; a májusfaállítással. Mindenki számára megható és felemelő érzést nyújt a kis néptáncos lányok és fiúk örömteli tánca. Remélem, hogy sok kisgyermekben sikerül a néptánc csíráját elültetni, ez az iskolai oktatásnak is jó alapot adhat.

### Ovifoci:

Az ovifoci programot 2010-ben kezdtük el. Az MLSZ óvodás programjának célkitűzése a gyermekek sokoldalú mozgáskultúrájának fejlesztése, a sportolás megszerettetése, a tehetségek felfedezése és egyesületekbe történő közvetítése. Intézményünk is bekapcsolódott a programba, intézményi szinten ebben az évben 14 kisgyereket regisztráltunk, akiknek heti 1 alkalommal tartunk foglalkozást. Célunk az, hogy már óvodából kikerülve sportot szerető, mozgást igénylő gyerekek kerüljenek az iskolába, akik nem csak testileg, hanem szellemileg is frissek.

A gyerekek Játszva lesznek ügyesebbek, mivel éltető elemük a játék, játékosság, változatosság. A sporttevékenység során eredményesen fejleszhető a motiváció, az aktivitás, az önfegyelem, a kitartás, a bátorság, az akarat, a küzdeni tudás, az önbizalom, a fájdalomtűrés, továbbá kialakulhat a reális önértékelés. Előtérbe kerülnek azok a gyakorlatok, amelyekkel a sportfoglalkozásokon játékos formában kifejezetten a mozgáskoordinációt, egyensúlyérzéklet, koncentráció-képességet fejlesztő és labdaérzékeltető feladatokat végeztetünk.

Az őszi fesztivál (3 alkalom) a kisvárdai műfüves pályán került megrendezésre, ahol a gyerekek nagy örömmel vettek részt, sokat játszottak és élményekkel gazdagodva tértek haza.

**Nagy Tivadarné,**  
**Tamás Anikó,**  
**Harsányi Gyuláné,**  
**Király Istvánné**  
óvodapedagógusok

## „Dombrádi kadét vagyok...” avagy beszámoló a Honvédsuli életéből!

Három évesek lettünk, 2012 szeptemberétől Dombrádon megkezdte életét a Honvédsuli szakkör, amely arra hivatott, hogy a gyerekeknek érzékeltesse: a honvédelem nemzeti létünk egyik alapja, ezáltal a hazafiasság gondolata beköltözzön a felnövekvő nemzedék szívébe. Vállalásunkban az ifjúság honvédelmi nevelése élvez elsőbbséget, ezen belül kiemelt figyelmet fordítunk – lehetőségeinkhez mérten – a honvéd hagyományok őrzésére, hadisir-gondozásra. El kívánjuk érni többek között, hogy nemzeti ünnpeinken a Honvédsuli szakkörben résztvevő diákok fegyelmezetten, katonai hagyományainkhoz méltóan emlékezzenek. „Növendékeink” a foglalkozásokon életkoruknak megfelelően megtapasztalják a katonai rendtartás alapvető szabályait (feljebbvaló iránti tisztelet, alakiság, egyenruha, rend, fegyelm). Megismerkednek a Magyar Honvédség múltjával, jelenével. Betekintést nyernek a különböző fegyvernemek és technikai eszközök világába, ill. megtanulják a terepen való tájékozódást, valamint az alapvető túlélési praktikákat. A Honvédsuli kifejezetten fontosnak tarja a gyerekek kiemelését a számítógép képernyője elől, hogy legalább a szakkör ideje alatt a lehető legtöbb időt töltsenek szabad levegőn.

Mit végeztünk a dombrádi gyerekek részvételével a 2014 - 15. tanévben?

### Szeptember:

- Szakköri foglalkozások



### Október:

- Szakköri foglalkozások.
- Meghívásos Szent László Hadosztály Megyei Honvédelmi verseny, résztvevők 120 fő + koszorúzás Demecserben a Szent László Hadosztály megalakulásának évfordulójából.
- Nyíregyháza városi központi ünnepségén koszorúzás október 23-án,
- Október 6-ai Honvédsulis települések megemlékezéseinek részvétel, koszorúzások.

### November - December:

- Szakköri foglalkozások

### 2015 január:

- Szakköri foglalkozások.
- Doni emléktúra: 75 km gyalogtúra, Dombrádról indulva 14 településen keresztül mindenhol megemlékezés, koszorúzás, gyertyagyújtás. Résztvevők: cc. 80 fő + a településeken a megemlékezéseken résztvevő helyi lakosok.

### Február:

- Szakköri foglalkozások

### Március:

- Szakköri foglalkozások.
- Survival Training Bükk 2015 program megvalósítása hegyvidéki túlélés témakörében.
- Március 15-ei Honvédsulis településeken való részvétel, koszorúzás.
- Nyíregyházi központi ünnepségen való részvétel, koszorúzás.
- Csapatlátogatás az MH 88 Könnyű Vegyes Zászlóaljnál Szolnokon.

### Április:

- Szakköri foglalkozások.
- Terepfoglalkozások /lövészet/.
- Székely Hadosztály Megemlékezés Demecser városban. Koszorúzás, alaki bemutató, díszőrség.



### Május:

- Szakköri foglalkozások.
- Kenézliói Hadszintérbejáró túra, hadtörténeti kiállítás megtekintésével II. vh fegyversimogatóval.
- Jósza András Múzeumban találkozás Dr. Benkő Tibor vezérezredes úrral, a Honvéd Vezérkar főnökével, jelentésbeadással, a Honvédsuli emlékpajzsának átadása.
- Mountain Training Zemplén 2015 program teljesítése 3x30 gyermek részvételével katonai kötéltechnika tárgykörében.
- Tisztessékpőz tanfolyam tartása az utánpótlás érdekében.
- Honvédelmi és Hősök napi megemlékezések, koszorúzások és Honvédelmi napok lebonyolítása a Honvédsulis településeken honvédelmi járóversenyek szervezésével

### Június - Július - Augusztus:

- Év végi tisztessékpőz és vizsgatábor.
- Az egész nyári szünet időtartamára ifjúsági és honvédelmi táborainkba jelentkeztek a gyerekek. A táboroztatás az ország 3

pontján történt több turnusban, nemzetközi jelentkezőkkel. A nyár folyamán különböző meghívásoknak tettünk eleget falunapokra, fesztiválokra, egyéb rendezvényekre, amelyeken zenés alaki bemutató, stand, és egyéb programszervezési feladatokat láttunk el.

### Szeptember:

- Szakköri foglalkozások
- Jelenleg több Honvédelmi Minisztériumi pályázati projekteken dolgozunk. (Irány a sereg!, Dédapáink nyomában!)

Jelenleg a dombrádi középiskolás kadétok közül többen készülnek érettségi után az MH Altiszti Akadémiájára. Jó példával jár elől a fiatalok ill. a honvédelmi pályát választani kívánó kadétok körében Pálur Zoltán volt dombrádi honvédsulis kadét, aki jelenleg a Közzolgálati Egyetem II. éves honvédtisztjelöltje.

### Publikációk, média:

Magyar Honvéd magazin, Honvédelem.hu, szon.hu, Kelet-Magyarország, egyéb internetes újságok, helyi médiák (települések újságjai), Kőlcsey tv, stb....

További tájékoztatói lehetőség táborainkról és programjainkról a Facebook oldalunkon: Honvédsuli Egyesület.

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani Dombrád Város Képviselőtestületének, Polgármesterének valamint a programunkat támogató szülőknél az elmúlt időszakban nyújtott önzetlen segítségükért.

Kelt.: Gégény, 2015. 11. 30.

*Mákné Kovács Zsuzsanna*  
Honvédsuli Egyesület elnök

*Dankó László*  
Honvédsuli programvezető

## Pályázatok a Mórában

A Dombrádi Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskolában fogékonyak vagyunk az új dolgok iránt, innovatív megközelítést alkalmazunk. Fontosnak tartjuk, hogy minden lehetőséget megragadjunk és minden évben pályázatokat adjunk be. Az elmúlt időszakban az alábbi pályázatokban dolgoztunk:

„Az ízek világa - multikulturális program - angol nyelvterületű országok kultúrájának, szokásainak és konyhájának megismerése”

A TÁMOP-3.1.4.B-13/1-2013-0001 kódszámú „Az ízek világa- multikulturális program - angol nyelvterületű országok kultúrájának, szokásainak és konyhájának megismerése” című projekt keretében a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ 12.000.000 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert.

A modul bármelyik szegmense innovatív jellegű, gazdagodik a tanulók idegen nyelvi kompetenciája a megvalósítás során.

Programelemenként meghívókat küldünk ki a meghirdetett hospitálásokra, műhelymunkákra a megyei középiskolák pedagógusai számára. A bemutató órákon egy-egy ország étkezési szokásait, egészséges alapanyagait, kultúráját, földrajzi tulajdonságait ismerik meg a diákok, képek, hanganyagok bemutatásával. A műhelymunkákon az innovációs modell átadására, a bemutató órák elemzésére és a tapasztalatok átadására kerül sor. A bemutató órákon, műhelymunkákon és a mindennapi tanítás során is használjuk az egyszerű oktatási technikákat, a legújabb oktatási segédeszközöket. Nagyon sokszor kooperatív munkaformában zajlik az oktatás, rendszeresen alkalmazzuk az interaktív tábla által kínált lehetőségeket. A kompetenciák állandó jellegű fejlesztését nagyon fontosnak tartjuk. Maga az innovációs program évenként megújul az új kérések, javaslatok beépítésével. Használható, gyakorlati tudás átadására kerülhet sor egy-egy adaptációs folyamatban.

A pályázat keretében az alábbi eszközök kerültek beszerzésre:

- mini hifik
- lamináló gép
- vágó gép
- angol-magyar, magyar-angol kézi szótárak
- szakkönyv
- fejlesztő társasjátékok

„Sport és egészségfejlesztő programok a Dombrádi Iskolában”

A TÁMOP-3.1.4. C-14-2015-0010 azonosító számú Innovatív iskolák fejlesztése 2. ütemben „Sport és egészségfejlesztő programok a Dombrádi Iskolában” című pályázat keretében a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ 12.000.000 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert.

A megvalósítás ideje: 2015. március 09. - 2015. október 31.

A projekt célja: Szakmai programunk átfogó célja, hogy elősegítse a tanulók egészségfejlesztési attitűdjének, magatartásának, életvitelének kialakulását annak érdekében, hogy a felnövekvő nemzedék minden tagja képes legyen arra, hogy folyamatosan nyomon kövesse saját egészségi állapotát, érzékelje a belső és külső környezeti tényezők megváltozásából fakadó, az egészségi állapotot érintő hatásokat és ez által képessé váljon az egészség megőrzésére, illetve a veszélyeztető hatások csökkentésére. A teljes fizikai, szellemi és szociális jólét állapotának elérése érdekében az egyénnek vagy csoportnak képesnek kell lennie arra, hogy meg tudja fogalmazni, és meg tudja valósítani vágyait, hogy megtalálja a megfogalmazódott szükségleteihez vezető, egészségét védő, és a környezet védelmére is figyelő optimális megoldásokat, továbbá környezetével változzék vagy alkalmazkodjék ahhoz. Az egészséget tehát alapvetően, mint a mindennapi élet erőforrását, nem pedig, mint életcélt kell értelmezni. Az egészség pozitív fogalom, amely a társadalmi és egyéni erőforrásokat, valamint a testi képességeket hangsúlyozza. Az egészségfejlesztés következtéppen nem csupán az egészségügyi ágazat kötelezettsége, hanem az egészséges életmódon túl a jönlégtig terjed.

### Megvalósított programok:

1. Program: Egészségnap, Egészséges táplálkozás, főző show és a gyógynövények ismerete - bemutató 300 fő részére, 1 alkalommal \* 1 nap.  
Helyszín: Dombrádi Móra Ferenc Általános Iskola 4492 Dombrád, Andrásy út 67. szám
2. Lovaglásoktatás 50 fő részére, 12 óra lovaglás szolgáltatására.
3. Lelki egészségfejlesztés keretében, „Mandalakészítés”

szakkör 14 fő részére, 5 alkalommal, alkalmanként 1 óra, szolgáltatása.

4. Lelki egészségfejlesztés keretében, „A festészet esztétikája” szakkör 14 fő részére, 5 alkalommal, alkalmanként 1 óra, szolgáltatása.
5. „Drog nélkül, tisztán és szabadon” program 14 fő részére 1 óra alkalmanként.
6. Családi életre nevelést támogató program 14 fő részére 1 óra alkalmanként.
7. Táncoktatás moderntánc hiphop, 50 fő részére, 1 alkalommal \* 2 óra.
8. Természet közeli sporttábor 40 fő (36 tanuló és 4 fő pedagógus kísérő) részére, 6 napra.
9. Informatika szakkör 15 fő részére 6 alkalommal
10. Idegen nyelvi vetélkedő 5 alkalommal
11. Idegen nyelvi témahét 1 alkalommal

Négy pedagógus továbbképzésen vett részt: „Egészségfejlesztő, szemléletformáló iskolai projektek tervezése” és „A tanulási zavarokkal és beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézségekkel (BTMN) küzdő tanulók felismerése és pedagógiai segítségének módszerei” címmel.

A kis értékű tárgyi eszközök beszerzése megtörtént.

„Esélyegyenlőség megteremtése a Dombrádi Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola Könyvtárában”

2015. november 30. napján zárult le a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ TIOP-1.2.3-11/1-2012-0371 kódszámú „Esélyegyenlőség megteremtése a Dombrádi Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola Könyvtárában” című projektje, mely keretében a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ 5.261.300 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert.

A Dombrádi Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészetoktatási Iskola a támogatásból az iskolai könyvtár informatikai infrastruktúráját fejlesztette. A kötelezően megvalósítandó online könyvtári

szolgáltatások kialakításához, igénybeviteléhez a következő hardver- és szoftvereszközök kerültek beszerzésre:

- könyvtári munkatársak részére munkaállomás monitorral
- használati számítógépek monitorokkal, billentyűzettel
- szerver gép (Rack szekrény)
- multifunkciós nyomtató
- egyéb, működtetéshez szükséges felszerelés (pl. szünetmentes áramforrás, háttértároló),
- Online Integrált Könyvtárkezelő Rendszer végleges használati joga,
- Antivirus szoftver

A fogyatékossgal élők számára biztosítandó speciális könyvtári szolgáltatásokhoz kapcsolódó infrastruktúra fejlesztés keretében az alábbi eszközök kerültek beszerzésre:

- Olvasó készülék

A felsorolt eszközök és szoftverek nagymértékben segítik a tanulók intelligens könyvtárhasználóvá nevelését. Az informatika órákon megtanult számítógép használati ismeretek bővítésével, elektronikus könyvtárkezelő szoftverek megismerésével nyílik erre lehetőség a tanórák és a könyvtári órák keretében.

A korszerű technikai eszközökkel felszerelt könyvtár megfelelő szintűre a különféle tanulmányi versenyekre való felkészülés folyamatának, illetve helyszínének és nagyban segítik a pedagógusok szakmai fejlődését. A könyvtár megfelelő szintűre a munkaközösségi megbeszéléseknek, tapasztalatcseréknek, belső továbbképzéseknek

A projekt által várt eredmények: Fontos a könyvtárak együttműködésén alapuló szolgáltatásainak fejlesztése, cél a könyvtárak hálózatához csatlakozás annak érdekében, hogy az olvasók minden információhoz helytől függetlenül egyenlő eséllyel hozzáférjenek. Cél továbbá, hogy megújult könyvtár motiváló digitális eszközeivel elősegítse a hatékony tanulást és ezzel hozzájáruljon információs társadalom létrejöttéhez.

**Almásiné Puskás Ágnes**  
intézményvezető-helyettes

## „Mindennapi kenyerek”

„Kenyér vagyok, mindennapi kenyér,  
Lelki kenyér az éhező szíveknek,  
Asztaláldás mindenki asztalán.”  
(Reményik Sándor)

Iskolánkban mozgalmasan telt az elmúlt időszak. Októberben hagyományainknak megfelelően „Mindennapi kenyerek” c. projekt keretében Egészséghelet tartottunk. Több közreműködő partner segítségével hasznos és érdekes információkkal gazdagodhattak nebulóink a kenyérsütés történetéről, folyamatáról, a kenyér tiszteléséről, megbecsüléséről. Lingvay Istvánné beszámolójában megismertette a gyerekeket a kenyérsütés eszközeivel, és kemencében sült kenyérral kedveskedett tanulóinknak. Gyárlátogatás keretében a helyi Andi pékség üzemében betekintést nyerhettünk a kenyérsütés nagyüzemi formájába. Tanulóink kenyérgóstoló keretében ismerkedtek a kenyérfajtákkal, illetve kreatív foglalkozásokon péksüteményt készítettek és sütöttek. Az egészséges életmódra nevelés jegyében Koszta Sándor



gyógytornász érkezett iskolánkba, Dr. Gál Ida fogszakorvos a fogápolás szabályairól tartott érdekes foglalkozást, Boris Péter pszichológus „Testi-lelki egészségünk a pszichológus szemével” c. előadást tartott a szülők számára. A TÁMOP 3.1.4. c. pályázatunk keretében egy hónapon keresztül Elsősegélynyújtó tanfolyam

zajlott a Magyar Vöröskereszt közreműködésével, melynek záró rendezvényére is az Egészséghelet keretében került sor. A sikeres, élményekben gazdag témahét lebonyolítását segítette iskolánk fenntartója, illetve Szülői munkaközössége.

Őszi kirándulás jegyében iskolánk

30 tanulója 5 pedagógussal Karosra látogatott a III. Életfa Ültetők Találkozójára. Aerobic csoportunk is aktívan dolgozott az őszi időszakban, táncos fellépésükkel szórakoztatták az Újdombrádi bálozó közönséget. A mozgalmas őszi után a gyerekek izgatottan várták a Mikulást. Az Advent időszakában elcsendesedve, békés szívvel, meghitt hangulatban készülünk a Karácsonyra. December 13-án a Művelődési Házban kerül megrendezésre ünnepségünk, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk. Iskolánk nevében kívánunk mindenkinek áldott, békés karácsonyi ünnepeket és boldog Új évet!

**Berencsiné Gyerák Marianna,  
Simonné Kovács Edit**  
pedagógusok

## Adventi elcsendesedés – Krisztus várása

Ige: „Anna odaállott...hálát adott az Úrnak és szólott Jézus felől mindazoknak, akik Jeruzsálemben a megváltást várták.”  
(Lukács 2,38.)

Azok között, akik a gyermek Jézus körül voltak, egyike a legáldottabbaknak Anna. Éltes prófétaasszony Jézus születése korában. Abból a kegyes izraelita maradékból, amely az Úr eljövételét megelőző sötét időkben nagy vágyódással várta Izrael megváltását. Fánuel leánya, Áser törzsből. Több mint 100 évet élt. Életét teljesen Isten imáadásának szentelte. Folyton a templomot látogatta, böjtölt és imádkozott. Mikor Mária és József a csecsemő Jézust Istennek bemutatva, ő is belépett a szentélybe és hallva Simeon áldását és próféciáját, ő maga is szólott mindazokhoz, akik Jeruzsálemben a váltásigot várták. Ő tűrő, imádkozó és biznyságtévő asszony volt.

Isten nehéz életúton vezette. Hét évi házasság után elvesztette férjét, támaszát. Nehéz sorsát a ma ember nem nagyon értheti meg. Igen kiszolgáltatott helyzetben voltak az akkori kor özvegyasszonyai és ezzel sokan visszaél-

tek, mivel sok esetben nem volt, aki megvédje őket. Anna is ezek közé tartozott, de ő Istennél talált menedéket és vigaszt. A fájdalom, a veszteség nem arra indította, hogy hátat fordítson az Úr Istennek, nem lett keserű ember. Próbátételét, nyomorúságát imádkozó szívvel, Istenbe kapaszkodó lélekkel, alázatosan fogadta. Nem lázadozott, nem hibáztatott senkit. Anna ismerte az árvák és özvegyek Atyját! Előtte öntötte ki a szívét. Kedvelt tartózkodási helye a templom volt, ahol megtapasztalta Isten közelségét. Itt töltötte el élete idejének javát. Az Istennel való rejtett együttlétben találta meg legnagyobb boldogságát. Tudott csendben lenni és várni. És ebben a hitbeli csendességben megerősödött a hite, lelkiekben egyre gazdagabbá vált. A próbátételek nem homályosították el lelki látását, Isten Lelkének a segítségével azonnal felismeri a „Kisgyermekben” a világ Megváltóját!

Kedves Testvérem! Közeledik a Karácsony drága és szent ünnepe. Te hogy várod az Urat? Mivel, vagy kivel van tele a szíved? Hogyan hordozod kereszteted? Van imádság a szívedben? Isten az

Ő véghetetlen szeretetéből még mindig ad lehetőséget nekünk arra, hogy keressük a Vele való találkozás drága alkalmait és lelkiekben formálódjunk, meggazdagodjunk! Csak úgy lesz örömd, békesség, ha befogadod Őt a szívedbe! Mikor imádkoztál utoljára? Mondtad-e már valaha azt Neki, hogy szeretlek Téged teljes szívemből? Sajnos, tele van az életünk reménytelenséggel, türelmetlenséggel, szeretetlenséggel, békételenséggel és sok-sok önzőséggel! Ezek miatt kiszorul az Úr Isten a szívünkben, nincs hely a számára. Ezen az ünnepen meg akar mindannyiunkat gazdagítani. Engedek ennek a végtelen nagy szeretetnek? Hagyom, hogy magához öleljen? Mert az az akarata, hogy mi boldogok legyünk! Türelmesen várja a döntésedet. Nem kiabál, nem veszekszik rád, csak csendesen vár! Anna az imádkozásnak ezen a csendes helyén, a templomban áldást nyert. Olyan lelki békét, ami örömtelivé tette mindennapjait. Ezt akarja nekünk is adni Isten, ha engedelmeskedünk neki és hallgatunk szavára. A magunk erejéből ez nem fog sikerülni. Ha belegondolunk, hogy milyen sokszor próbálkoztunk és mindig elbuktunk. Ő azt ígéri ne-

künk, hogy velünk lesz és segít. Ha Annának sikerült, miért ne sikerülne nekünk is! Olyan sokszor elénekeltük már a szép énekünk sorait: „Vezess, Jézusunk, S Véled indulunk. Küzdelemre hív az élet, Hadd kövessünk benne téged: Fogjad a kezünk, Míg megérkezünk... Adj türelmet, békességet, Reménnyel teli Rád tekinteni.” Ezzel a boldog reménységgel a szívünkben készülünk az ünnepre. Engedjünk teret annak az Istennek, aki úgy szerette ezt a világot, benne a mi életünket is, hogy egyszülött Fiát adta érte, hogy aki hisz Őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.  
(János 3,16.)

Így kívánok Dombrád egész lakosságának békés, boldog, áldásokban gazdag ünnepeket! A következő évet és életünk további részét kísérelje Isten kegyelme, hogy a mi életünk is hasonló életé váljon, mint amilyen az Annáé volt: tűrő, imádkozó és biznyságtévő élet!

**Sipos Kálmánné**  
lelkész



## Nyitott Ajtó Misszió

A Dombrádi Református „Nyitott Ajtó Misszió” a karácsonyi várakozás idején felelevenítette az ünnepi csigakészítést. A közösségformáláson túl szeretettel emlékeztünk vissza őseink boldog karácsonyi szokásaira, amelyekkel minket megörvendeztettek.

A második képen a kárpátaljai református iskolás gyermekek számára készített szeretetcsomag, „Nyilas Misi pakk” látható. Ezúton is köszönetet mondunk minden kedves és önzetlen dombrádi vállalkozónak, magánszemélynek, kiknek segítségével 51 csomagot tudtunk megtölteni édességekkel, játékokkal, könyvekkel. Ezzel a szép gesztussal csatlakoztunk az országos felhíváshoz, s bizonyítottuk, hogy mi is testvéri szeretettel vagyunk a külföldön élő magyar gyerekek iránt. Ha egy kicsit is hozzá tudunk járulni ahhoz, hogy a gyerekek arcán Karácsonykor mosoly legyen, nem volt hiábavaló az adakozásunk.

„Ti pedig Atyám fiai, meg ne restüljétek a jó cselekvésekben”  
Pál. II. Tessz.5/13.

Istentől Megáldott Karácsonyi Ünnepeket Kívánunk!

*Református Nyitott Ajtó Misszió tagjai*



## A dombrádi plébánia programjai

### Ünnepi miserend

#### December 19. (szombat)

7:30 szentmise  
8:00 - 9:00 között gyónási lehetőség

#### December 20. (vasárnap)

Advent 4. vasárnapja  
11:00 szentmise

#### December 24. (csütörtök)

Szenteste  
20:30 Éjféli mise

#### December 25. (péntek)

Karácsony  
11:00 szentmise  
utána a gyermekek adnak elő ünnepi műsort

#### December 26. (szombat)

Karácsony 2. napja  
11:00 szentmise

#### December 27. (vasárnap)

Szent Család vasárnapja  
11:00 szentmise

#### December 31. (csütörtök)

Hálaadás  
11:00 szentmise

#### Január 1. (péntek)

Újév  
11:00 szentmise

#### Január 3. (vasárnap)

11:00 szentmise + vízszentelés

#### Január 6. (szerda)

Vízkereszt  
6:45 szentmise

Szeretettel várjuk a kedves híveket a templomba.

Mindenkinek áldásos adventi felkészülést, kegyelmekben gazdag karácsonyt és boldog új évet kívánok!

Plébánosuk:  
**Laci atya**



## Bűnmegelőzési tanácsok a közelgő ünnepek idejére!

A közterületek rendjének biztosítása a rendfenntartó szervek – elsősorban a Rendőrség – legalapvetőbb feladata. Az állampolgárok biztonságérzetét döntően befolyásolják a közterületen bekövetkezett események, az ezekben való érintettségük és a rendőri fellépés gyorsasága, valamint annak minősége.

A karácsonyi bevásárlások kezdetén és az ünnepek közeledtével fokozott figyelmet kell fordítanunk értékeink védelmére. Erre azért van szükség, mert a bűnözők is tisztában vannak azzal, hogy az állampolgárok nagyobb összegű készpénzt tartanak maguknál, és ezek az előkészületek mágnesként vonzzák a zsebtolvajokat.

A bűncselekmények megelőzése érdekében a rendőrség - a társszervekkel együtt - fokozott járórszolgálatot lát el a nagy tömegeket vonzó áruházak, piacok, bevásárlóközpontok, állomások, pénzügyintézetek és posták környékén egyaránt.

Kérjük, vegyék figyelembe az alábbiakat, és fogadják meg a jó tanácsokat!

- A pénztárcát zárható zsebben, magunkhoz szorított táskában, esetleg felcsatolt övtáskában hordjuk a vásárlások alkalmával.
- Érdemes megfontolni a bankkártyás vásárlást (a PIN kódot sohasem szabad mellette tartani!).
- Táskát, pénztárcát ne tegyünk a bevásárlókocsira, mert akár az áruházban, akár a parkolóban eltolajdoníthatják egy óvatlan



- pillanatban.
- Gépkocsiban még rövid időre se hagyjunk látható helyen értékeket - még üres táskát sem -, mert ezek vonzzák az autofeltörőket. Akár nyitva hagyott, üres kesztyűtartóval is jelezhetjük, hogy gépjárművünkkel nem érdemes foglalkoznia az esetleges elkövetőnek.
- Soha ne hagyják a gépkocsi ülésén a kiegészítőket, mobiltelefon készüléküket. Ha nagyobb értékű elektronikai eszközöt vásárolnak, akkor a vásárlást követően szállítsák egyenesen haza, ne álljon az autó még órákig a parkolóban, tele drága, újonnan vásárolt eszközökkel. A jól szervezett tolvajbandák a parkolóban is figyelnek és összehangoltan működnek. Pillanatok alatt kirabolják az autót és már csak hült helyét találjuk dolgainknak.
- Ha több napos utazást terveznek, ne hangoztassák környezetükben, hisz ezzel is felhívják a figyelmet magukra. A szemfüles betörők alig várják, hogy tudomást szerezzenek olyan

- jól berendezett lakásról, amely több napig üresen áll. Utazás előtt csak a közvetlen környezetükkel tudassák azt, hogy nem tartózkodnak otthon. Bízbanak meg valakit, hogy naponta ellenőrizze a lakást, a zárat, nyílászárókat. Fontos, hogy lássák a mozgást a lakásban, az udvaron. Lehetőleg különböző időpontokban jelenjenek meg, ezzel is megelőzhetik a betörést, hiszen ha mindig ugyanabban az időben van mozgás a lakásban, akkor azt nagyon könnyű kijátszani.
- A pincék, garázsok, hátsó bejáratok zárainak biztonságosságára is fordítsanak nagy figyelmet! Előfordult, hogy a család az igazak álmát aludta, s észre sem vették, hogy a garázsban keresztül kirabolták a lakást. A tetten ért tolvaj sokszor az erőszaktól sem riad vissza, és akár sérülést is szenvedhet az álmából felriadt békés háztulajdonos.
- Az ünnepek alatt is fogadják kellő óvatossággal a különböző hálókat, adománygyűjtőket,

akik úgy mond „jótékony célra” gyűjtenek a Szeretet Ünnepein! Ne engedjenek be idegeneket a lakásukba!

Az utakon a balesetek megelőzése is elsődleges célja a Rendőrségnek. Éppen ezért a közterületen szolgálatot teljesítő egyenruhás és polgári ruhás állomány jelenléte akkor igazán hatásos, ha a megelőzésre maguk a vásárlók és közlekedők is figyelmet fordítanak!

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság által készített prevenciós kisfilmek az alábbi linken letölthetők:

[http://www.police.hu/szabolcs/bunmegelozes/sza\\_vid\\_vedekez.html](http://www.police.hu/szabolcs/bunmegelozes/sza_vid_vedekez.html)

Kérjük, Ön is legyen körültekintő, hogy bűncselekmény ne háborítsa az ünnepek nyugalmát!

**Karászi Zsolt**  
őrsparancsnok

## Dombrád Polgárőrség

Október hónapban fogadta el a Képviselő-testület a Polgárőrség tájékoztatóját a 2015-évből végzett munkákról. Jelenleg a Polgárőrség létszáma 30 fő. Szolgálatot 2-3 fős csoportban teljesítenek hétfővégenként péntektől szombatiig. A Polgárőrség működése 2015-évből sikeresnek mondható, hisz több pályázaton vettünk részt, mely számokban is kifejezhető.

- 2015. évre
- SZJA 1%-ból 49.406.-Ft,
- Dombrád Város Önkormányzatától 300.000.-Ft
- Sz-Sz-B-Megyei Polgárőr Szövetségtől 345.000.-Ft
- Egyéb bevétel 75.000.-Ft

A nyert pályázati összegből közel 500.000.-Ft-ot költöttünk eszközbeszerzésre.

Egyenpóló, sapka, kitűző, jó láthatósági mellény, autókra polgárőrség felirat, rádióvevő készülék. Mindezeket a fejlesztéseket a lakosság is megfigyelhette a Csülkös napon, illetve Mindenszentek alkalmából. Többen elismeréssel szóltak megjelenésünkről és formaruhánkról.

2015. november hónapig a következő óraszámot teljesítették Polgárőreink:

- Esti éjszakai szolgálatban 300-fő 1200 óra,

- Iskolai, óvodai rendezvényen 14 fő 52 óra,
- Sportrendezvényen 5 fő 600 óra,
- Városi rendezvényen 24 fő 110 óra,
- Kulturális rendezvényen 10 fő 30 óra,
- Lakóház megfigyelés 16 fő 85 óra,
- Mindenszentek 13 fő 39 óra,
- Egy iskola, egy Polgárőr 2 fő 20 óra,
- Összesen: 2136 óra.

Továbbra is jó kapcsolatot tartunk a Sz-Sz-B. Megyei Polgárőrsövetséggel, Kisvárdai Rendőrkapitánysággal, Dombrád Rendőrőrsrel, Dombrád Város

Önkormányzatával, oktatási intézményekkel, civil egyesületekkel, Nemzetiségi Önkormányzattal.

Évadzáró ünnepségünkre 2015. december 18-án kerül sor a Művelődési Ház nagytermében.

A Polgárőrség vezetősége és tag-sága nevében köszönjük eddigi támogatásukat. Úgy gondolom, mi is hozzájárultunk Dombrád biztonságához az elmúlt időszakban.

**Vincze Menyhért**  
elnök

## Tisztelt Adózók!

Új év közeledtével a legtöbb önkormányzat helyi adóinak emelésére kényszerül.

Örömmel tájékoztatjuk a lakosságot, hogy Önkormányzatunk a 2016-os évben sem emeli a helyi adók összegét, tehát a kommunális adó mértéke évi 6.000,- Ft, az idegenforgalmi adó 200,- Ft/ vendégéjszaka, illetve az iparüzési adó mértéke is változatlanul 2%.

Önkormányzatunk adóhatósága a megszokott rendben fogadja az adózókat, vezeti azok adószámláit, megállapítja és beszedi az adót, ellenőrzi az adókötelezettségek teljesítését.

Az adózás rendjében sem áll be változás, adózóink minden év február utolsó, illetve március első hetében fizetési értesítést kapnak éves adófizetési kötelezettségeikről.

A fizetési értesítés mellé 2 db készpénz-átutalási megbízást (sárga csekket) biztosítunk, hiszen a befizetett összeg könyvelésekor az Önkormányzatok által használt adóprogram félévenkénti, összesített megbontásban kezeli az ügyfelek adóösszegeit. Általános adó befizetési határidő március 15-e és szeptember 15-e.

A 2016-os évben adóhatóságunk kiemelt figyelmet fordít majd a hátralékok behajtására, tehát amennyiben nagyobb összegű tartozás áll fent adószámlái valamelyikén, kérjük, jelezze, illetve írásban kérelmezzen részletfizetést még a munkabérből való letiltás kezdeményezése előtt.

Felhívjuk az érintett adózók figyelmét, hogy Dombrád területén az állandó vagy ideiglenes jelleggel

végzett vállalkozási tevékenység adóköteles.

Az iparüzési adó alanya az a vállalkozó, akinek tevékenysége jövedelemszerzésre irányul, tehát az őstermelői tevékenység is bevallás-, illetve bevételtől függően adóköteles tevékenység. Az adót és adóelőleget az adózó köteles megállapítani, bevallani, illetőleg megfizetni.

Az önkormányzati adóhatóság által rendszeresített bevallási nyomtatványok megtalálhatók a [www.dombrad.hu](http://www.dombrad.hu) elérhetőségen, illetve kérhetők személyesen, ügyfélfogadási időben.

**Kászi Krisztina**  
adóügyi ügyintéző

## Külterületi földutak rendbetétele

Értesítjük a gazdálkodókat, hogy Önkormányzatunk elkezdte a tulajdonában lévő Külterületi földút-hálózat javítását, karbantartását, környezetének rendbetételét. A telekhatárok kimérése földmérővel, hivatalos módon történik, majd ezt követően az utak mellett kitermeljük a cserjét, bozótost, és ott helyben a biomassza kazán program keretében beszerzett fa-aprítékolóval felaprítjuk. A keletkezett aprítékot száradás után közintézményeink fűtésére használhatjuk fel. Az illegálisan kihegyezett hulladék-, és silt lerakókat felszámoljuk, az úthibákat kijavítjuk, ezáltal megkönnyíthetjük a helyi mezőgazdasági termelést, a munkagépek közlekedése és a termények szállítása könnyebbé és biztonságosabbá válik.

**Kozmáné Kasza Veronika**  
polgármester

## Pályázati lehetőségek

Magyarország 2020-ig 12.000 milliárd forintot használhat fel fejlesztési célokra, amely hazai és Európai Unió forrásból származik. Ettől az évtől kezdve hazánkban az egy lakosra jutó támogatási összeg 712 ezer forint, ami 50 ezer forinttal több az előző fejlesztési ciklushoz képest.

Kormányunk döntése, hogy a 12.000 milliárd forint 60%-át közvetlen gazdaságfejlesztésre fordítja új munkahelyeket teremtve és erősítve a kis- és középvállalkozói szektort.

Ehhez sikeresebb fejlesztéspolitikára van szükség, azaz a pályázatkezeléssel foglalkozó adminisztráció feladata, hogy támogassa és elősegítse a vállalkozói kedvet. Mindez azt jelenti,

hogy szolgáltató szemlélettel közelít a pályázók felé.

Az Európai Bizottság az alábbi operatív programokat fogadta el az elkövetkező pályázati ciklusokra:

- Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program (Efop)
- Gazdaságfejlesztési És Innovációs Operatív Program (Ginop)
- Integrált Közlekedés-Fejlesztési Operatív Program (Ikop)
- Környezeti És Energhatékony-sági Operatív Program (Kehop)
- Rászoruló Személyeket Támogató Operatív Program (Rsztop)
- Terület- És Településfejlesztési Operatív Program (Top)
- Versenyképes Közép-Magyarországi Operatív Program (Vekop)

- Vidékfejlesztési Program (Vp)
- Közigazgatás- És Közszolgáltatás - Fejlesztési Operatív Program (Köfop)

Ezekben a programokban folyamatosan várhatóak a pályázati kiírások, amelyek a <http://www.palyazat.gov.hu> oldalon bárki számára elérhetők.

**Csáki Anita**  
igazgatási ügyintéző

## Felhívás!

Dombrád Város Képviselő-testületének Településfejlesztési Bizottsága felhívja a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy 2015. évben a decemberi lakhatáshoz kapcsolódó települési támogatás (a korábbi lakásfenntartási támogatás) megállapítása iránti kérelmeket 2015. december 20-áig lehet benyújtani. Az elkésett kérelmeket nem tudjuk elfogadni.

2016. évben a támogatásokról januárban lehet érdeklődni az ügyintézőktől.

**Balláné Béres Margit**  
ügyintéző

## Településfejlesztési Bizottság tájékoztató

Dombrád Város Önkormányzata Képviselő-testületének Településfejlesztési Bizottsága az alábbiakról tájékoztatja a lakosságot:

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2016. évi fordulójának „A” típusára településünkön 17 hallgató nyújtott be pályázatot.

- 16 pályázat megfelelt a pályázati kiírásban szereplő feltételeknek. Ezek a hallgatók a 2016. naptári év szorgalmi időszaka-

iban 5.000 Ft/fő/hó ösztöndíj támogatásban részesülnek önkormányzatunktól. Az ösztöndíjat a felsőoktatási intézmény folyósítja a hallgatóknak.

- 1 hallgató pályázatát el kellett utasítani, mert családjában az egy főre jutó havi jövedelem meghaladja a helyi rendeletben a támogatás feltételül meghatározott jövedelemhatárt.

Az ösztöndíj pályázat „B” típusára egy pályázat érkezett. A pályázat

megfelelt a pályázati kiírásnak, a pályázó részére – felsőoktatási intézménybe történő felvétele esetén - havi 2.000 Ft ösztöndíjat állapított meg a bizottság.

**Széplaki Sándorné**  
ügyintéző

## Helyreigazítás

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a Dombrádi Híradó őszi számában az anyakönyvi hírek címszó alatt tördelési hiba miatt téves adatok jelentek meg, melyek helyreigazítását ezúton közöljük.

Fábián Norbert és Kóczon Nikolett kötélt házasságot, kívánunk nekik békés, boldog esztendőket, az életben sok örömet.

Szendrei Andrásné (Berencsi Etelka) elhunyt neve is tévesen jelent meg.

Az érintettek és a hozzátartozók szíves elnézését kérjük a nyomda nevében is!

**A Dombrádi Híradó szerkesztősége**

## Újszülöttek

Hosszú életet, jó egészséget kívánunk az újszülötteknek, bennük sok örömet a szülőknek!

Gyermek neve:	Anyja neve:
Palócz Richárd Szilveszter	Laskay Renáta
Lakatos Kira Nikolett	Varga Nikolett
Horváth Laura Edit	Horváth Izolda Terézia
Szarka Alex	Szarka Erzsébet
Tóth Benett	Szabó Ildikó
Andrejcsik Bálint	Kocsi Mónika
Tóth Csaba	Lakatos Franciska
Balogh Melodi	Lakatos Marianna
Balogh Kiara	Bandor Szandra
Jónás Brendon Rikárdó	Jónás Aliz

## Friss házások

Gratulálunk a házasságot kötötteknek és kívánunk békés, boldog esztendőket, az életben sok örömet.

Geri Ferenc	Balajti Ágnes
Kristóf Sándor	Lakatos Beatrix Diána

## 50 éve együtt



2015. november 20-án ünnepelték 50. házassági évfordulójukat: Csáki Zoltán és Katona Erzsébet Gizella. Az örömteli esemény alkalmából erőt, egészséget és

hosszú, boldog életet kívánt a települési önkormányzat részéről Kozmáné Kasza Veronika polgármester asszony.

## Fasírt-muffin krumplipüré kalappal

Hozzávalók / 4 adag

- 1 db tojás
- 20 dkg cukor
- 12 dkg margarin
- 28 dkg finomliszt
- 0.5 csomag sütőpor
- 1 közepes narancs (héja, leve)
- 2 dl tej
- 8 dkg darált mák (3-4 ek)

Elkészítés

A tojást a cukorral kikeverjük, majd hozzáadjuk a margarint. A lisztet összekeverjük a sütőporral, és hozzáadjuk a tojásos keverék-

hez. A narancs héját lereszeljük és kifacsarjuk a levét. Ezeket és a darált mákot is hozzáadjuk a tésztahoz. Ezután hozzáadjuk a tejet, elképzeltethető, hogy többet fog felvenni a tészta, mint 1,5 dl. A muffin sütőformákat kibéleljük muffin papírral, és a masszát a formákba adagoljuk. Előmelegített sütőben, 180 fokon, kb. 25 percig sütjük. A muffinok tetejét díszíthetjük cukorgönggyel, szórócukorral vagy csokoládédarabkákkal. Kb. 15-20 db lesz ebből a mennyiségből.

## Születésnaposok

Városvezetői köszöntés a 90. születésnapon



Balla Károlyné

90. születésnapja alkalmából 2015. október 12-én Balla Károlyné (Fodor Jolán), 2015. október 29-én Lénárt Lászlóné (Mojzes Piroska) dombrádi lakosok ünnepélyes kö-



Lénárt Lászlóné

szöntésére került sor. A települési önkormányzat részéről Kozmáné Kasza Veronika polgármester asszony gratulált az ünnepelteknek.

## Gyász hírek

Hozzártartozók iránti részvétellel közöljük az elhunytakat:

Tóth Béláné (Nemes Jolán)
Vincze Sándorné (Kozma Emma)
Molnár Jánosné (Rozinka Veronika)
Pálur Ferencné (Révész Erzsébet)
Révész Sándorné (Benya Piroska)
Illés Sándor
Sipos Zoltán
Maczkó István
Tóth Ferenc

## Testületi tájékoztató

A lap legutóbbi száma óta a Képviselő-testület többek között:

- 150/2015.(IX.24.) önkormányzati határozatával döntött a Dombrád Város belterületén található 403 hrsz. belterületi út közúti közlekedési forgalmának korlátozásáról.
- 151/2015.(IX.24.) önkormányzati határozatával döntött 2015. évi települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatásra vonatkozó pályázat benyújtásáról.
- 152/2015.(IX.24.) önkormányzati határozatával döntött a 2016. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerhez való csatlakozásról.
- 156/2015.(X.01.) önkormányzati határozatával döntött a Dombrád 190. hrsz. alatti ingatlan megvásárlásáról.
- 161/2015.(X.29.) önkormányzati határozatával elfogadta a Dombrádi Rendőrőrs munkájáról, a Dombrád Város közbiztonságáról szóló beszámolót.
- 162/2015.(X.29.) önkormányzati határozatával elfogadta a Dombrádi Polgárőrség munká-

járól szóló tájékoztatót.

- 163/2015.(X.29.) önkormányzati határozatával döntött Dombrád Város településrendezési eszközeinek módosításáról.
- 164/2015.(X.29.) önkormányzati határozatával döntött a Dombrád Város Önkormányzata részére ingyenesen felajánlott, Dombrád, Ószőlő út 19. szám alatti ingatlan elfogadásáról.
- 165/2015.(X.29.) önkormányzati határozatával döntött az önkormányzat intézményeiben 2016. évben alkalmazott étkezési nyersanyagnormák megállapításáról.
- 166/2015.(X.29.) önkormányzati határozatával döntött a Honvédsuli program támogatásáról.
- 169/2015.(X.29.) önkormányzati határozatával elfogadta a Dombrádi Sportegyesület munkájáról szóló beszámolót.
- 170/2015.(X.29.) önkormányzati határozatával döntött egy havi képviselői tiszteletdíjról való lemondásról.

**György Zsuzsanna Judit**  
igazgatási ügyintéző